



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

---

## **Заведомо ложное сообщение о преступлении влечёт уголовную ответственность**

Следственным отделом по городу Нижневартовск следственного управления СКР по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре возбуждено два уголовных дела по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст.306 УК РФ (заведомо ложный донос). Так, 4 августа 2014 года 24-летний житель Нижневартовска обратился в следственный отдел с заявлением о том, что в отношении него сотрудники полиции превысили должностные полномочия и нанесли телесные повреждения. В ходе проверки по данному факту установлено, что молодого человека доставили в отдел полиции по подозрению в совершении кражи. Установив непричастность задержанного к совершению преступления, его отпустили. Однако молодой человек, решив отомстить представителям власти за их действия, обратился к следователю Следственного комитета, указав в заявлении ложные сведения о том, что сотрудники полиции его избили. 16 августа 2014 года в дежурную часть УМВД России по г.Нижневартовску обратилась 22-летняя девушка с заявлением об её изнасиловании ранее незнакомым мужчиной, с которым она находилась на даче. В ходе проведения проверки факты, указывающие на совершение в отношении девушки преступления, не подтвердились. Она призналась в том, что оговорила мужчину. Свой поступок девушка объяснила тем, что указанными действиями желала, чтобы уехавшая с дачи подруга, узнав об её изнасиловании, приехала и отвезла её домой. Оба заявителя при подаче заявлений предупреждались об уголовной ответственности за заведомо ложный донос. В настоящее время по уголовным делам проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего.

18 Сентября 2014

Адрес страницы: <https://hmao.sledcom.ru/news/item/806803>